



Către Instituția Prefectului Cluj

Stimate Domnule Prefect,

În numele Comunității Evreilor din Cluj, mă adresez dumneavoastră cu rugămintea de a cumpăni cu atenție asupra propunerii de a atribui **numele lui Nicolae Paulescu** unei străzi din municipiul Cluj-Napoca. Primăria Cluj-Napoca a înaintat această propunere care va fi supusă **Comisiei de atribuire denumiri**, în data de 25 februarie.

Suntem uimiți și indignați că în municipiul nostru – care se laudă cu spiritul multicultural și conviețuirea armonioasă care domnește aici – ar putea apărea o stradă cu numele celui care în 1922 înființa, alături de A.C. Cuza, Uniunea Național Creștină, primul partid din Europa care adopta svastica drept simbol oficial. În 1923 Paulescu devenea vicepreședintele Ligii Apărării Naționale Creștine care avea drept însemn tricolorul românesc având în centru aceeași svastică neagră.

Nicolae Paulescu a publicat numeroase articole și broșuri de un antisemitism virulent, având o influență covârșitoare asupra lui Corneliu Zelea Codreanu, întemeietorul Legiunii Arhanghelul Mihail, precum și asupra tineretului legionar. De altfel, Nicolae Paulescu a fost membru în Senatul Legionar.

În aceste broșuri întitulate sugestiv: *Spitalul, Coranul, Talmudul, Cahalul, Francmasoneria* (1913), *Sinagoga și Biserica față de pacificarea omenirii* (1924), *Complot jidano-francmasonic împotriva neamului românesc* (1924), *Degenerarea rasei jidănești* (1928), *Desfrâul Jidanilor* (1928) Nicolae Paulescu încerca să demonstreze cu argumente pseudo-științifice inferioritatea biologică și pericolul reprezentat de evrei pentru națiunea română. În epilogul broșurii *Tălmăcirea Apocalipsului. Soarta viitoare a jidănimii* (1931), Paulescu se pronunța cu subiect și predicat pentru „exterminarea jidanilor”. Savantul român nu a mai apucat punerea în aplicare a „soluției finale a problemei evreiești”, pe care o propovăduise cu un deceniu înainte.

În speranța că argumentele prezentate de noi sunt suficiente pentru a respinge propunerea ca strada înscrisă în CF. Nr. 337135, cu număr cad. 337135, din incinta Parcului Industrial Tetarom, să primească numele savantului fascist Nicolae Paulescu,

rămân cu deosebit respect,



Dr. Robert Schwartz,
președintele Comunității Evreilor Cluj